

# SLOVENSKI NAROD.

Izhaja trikrat na teden, vtorek, četrtek in soboto, ter velja po pošti prejemati, ali v Mariboru s pošiljanjem na dom, za celo leto 10 gold., za pol leta 5 gold., za četrt leta 2 gold. 60 kr. — Za oznanila se plačuje od navadne četristopne vrste 6 kr. če se oznanilo enkrat tiska, 5 kr. če se dvakrat in 4 kr. če se tri- ali večkrat tiska. Vsakokrat se plača štampelj za 30 kr. — Dopsi naj se izvlede frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo je v Mariboru, v koroški ulici hišn. št. 220. Opravništvo, na katero naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. administrativne reči, je v tiskarnici: F. Skaza in dr., v koroški ulici hišn. št. 229.

**Zarad praznikov izide prihodnji list v četrtek.**

## Vabilo na naročbo.

Vse čč. gg. naročnike vabimo da svojo naročnino ponove, in vse prijatelje našega ~~naročnega~~ delovanja prosimo, da „Slovenski Narod“ s priporočevanjem na naročbo razširjajo med svojimi znanci, ker le z obilo materialno in duševno podporo bode mogoče z vedno večjim in za našo slovansko prihodnost veselejším vspehom delati.

„Slovenski Narod“ velja po pošti prejemati za celo leto 10 gl. — kr.

„ pol leta 5 „ — „

„ četrt leta 2 „ 60 „

Naročnina naj se pošilja, najbolje po poštinih nakaznicah (Postanweisung), z različno pisano adresno na opravništvo (administracijo) „Slov. Naroda“.

**Opravništvo „Slov. Naroda“**

## II koncu leta 1871.

S tem listom pregleduje „Slovenski Narod“ v četrtič na koncu letnega delovanja svetovni obzor in položaj naše mile slovenske domovine. Vian ob tem času so stale stvari dosti žalostne, da si se je mogel zaznamovati tudi napredek. Krvav boj dveh narodov ni bil še dokončan, a zmagovala je narodna ideja v Germaniji in drugod. Naša Avstrija je bila sicer v notranji razburjenosti, a kar se nas Slovencev tiče, mogel je naš list tedaj veselje izraziti, da akoravno ni vse v naši domovini tako kakor bi si rodoljub želel, vendar so bili zapustili kranjsko-slovenski vodje s svojo adresno tesnosrčno kranjsko stališče in se je bila ponovila vez z jugoslovanstvom.

In kaj vidimo danes okolo sebe, kako stojimo mi Slovenci sami?

Zmagonosna Nemčija, slave pijna je vendar vidno v strahu pred premaganim nasprotnikom in pred mogočimi novimi nasprotniki nemštva. Zato brezpogojno vojsko množi in zboljšuje. Med tem pak sta se v Nemški začela dva družabna boja ki bosta to državo in narod slafila: verski in socialni boj.

Kako se Nemčija zarad tega pred Slovanstvom, pred Rusijo t. j. rusko-francosko zvezo boji, videli smo v zadnje dni iz nemških člankov izrazujočih veselje nad zopet skleneno prijaznostjo med Rusijo in Nemčijo.

Nemško-ruska zveza, ako je restudi Avstrija zraven, je za nas Slované popolnen ugodna, in samo to je želeli, da bi vsaj nekaj et trajala. V dveh letih bode ministru Miljutinu mogoče, ogromno, po novi osnovi organizovano rusko vojsko na noge spraviti; v dveh letih se bo veliko novih železnic k sedanjim pridružilo, in železnice so za Rusijo desetkrat važnejše, nego za katero si bode drugo evropsko državo; v dveh letih se bo veliko novih ruskih trdnjav končalo. Torej je o leto napovedan mir — dober za Rusijo in nas Slované.

Na Francoskem, ki se je, prestavši po vojni z Nemci še nezaslišano domače klanje pariške komune, vendar že precej oporajla in vzdignila.

Stari pošteni Thiers je storil dozdej mnogo, kar se kljubu nemškim zabavljanjem mora priznati, ako se premisli kako je bila Francoska na tleh, in kako preže Bonapartisti, Bourboni in Orleanisti po prestolu. Ali republika ali monarhija? katera teh vladnih oblik je bolja za deželo, to vprašanje bode rešilo morda prihodnje leto. Zdaj je videti, da imajo največ upov Orleanisti; in kakor so s splošno svobodnostnega stališča simpatije za republikansko vladno večje nego za monarhično, vendar s slovanskega stališča je morda še bolje, da Nemčiji neprijazni Orleanisti na prestol pridejo.

Kako žalostno lice pak ima ta naša Avstrija. Razburjena je bila lani, a letos je še mnogo bolj. V tem letu smo pač enkrat imeli upanje, da pride naša država na pravi pot k stalnejši bodočnosti. A v enajsti uri sta podrla slepota in spletkarstvo, kar sta zidala državniška modrost in poštenje. In letos na konci leta vidimo našo državno ladijo še dalje v burne valove pahneno nego smo jo videli lani osovrejš. Državni zastop na Dunaji, kateri ima „ustavo“ ukrepiti, nema v sebi zastopane večine Cislajtanije, in živi samo od milosti in zaslepljenosti Poljakov. Ako bog dade, šteli bodemo ta državni zbor ob koncu prihodnjega leta med mrtve.

Če pogledamo po naši ožji domovini, vidimo poleg neugodnih prikazni, tudi vidne znake napredka. Narodna zavest se je ukrepila in pri volitvah, katere smo imeli letos vsi, zopet pokazala, posebno zadnje dni med slovenskim narodom na Kranjskem. Politika naša je postala odločnejša, adresa lanjskega leta se je letos v ljubljanskem deželnem zboru poostrišla, in ustavoverna družba, ki zboruje na Dunaji, zdaj ne vidi Slovencev za štafažo svoje velikosti. V tem smo torej dosegli to, kar je v politiki „Slovenski Narod“ od svojega ustanovljenja sem vedno zahteval in zagovarjal, in v tej ostri opoziciji se bode naš narod utrdil. Upati pa tudi hočemo, da se bodo tudi naši notranji razdvoji in različni nazori, kateri se sem ter tam v hipu boja ostreje izražujejo, do bodočega starega leta ravno tako zravnali v blagor domovine, kakor so se nazori onašem postopanju v državopravni in narodni politiki, kateri so tudi dosti ostrih navzkrižbesedi prouzročevali. Ravno tako upamo, da eno podvzetje, katerega misel in prvi del izvršitve je pretečeno leto rodilo — mislimo naimer „narodno tiskarnico na delnice, slovstveno delovanje z združenimi materialnimi močmi — bodoče leto najde srečno izvršeno in z nadejanim vspehom za največjo svrhu našo, za boljšo narodno prihodnost.

## Domače in slovanske novosti.

— Učiteljski zbor mariborske gimnazije je enoglasno sklenil, da smejo dijaki više gimnazije društvenih veselje (tedaj tudi Čitalničnih, kar je ravno povod temu zaključku dalo) udeleževati se, ako nekatere male formalnosti izpolnijo. Sicer pa se s tem zaključkom nij kaj novega uvedlo, nego stari tu veljavni običaj ponovil. Omenjamo tega, ker se ravnatelj nekega drugega tukajšnjega zavoda, namreč učiteljske pripravilnice čisto nasprotno vede; on je, bog vedi s kakim izgovorom, svojim učencem pohajanje Čitalnice prepovedal. Zanimivo bi bilo, celo historijo te prepovedi izvedeti, posebno pa o upljivu nekega prof. ki je g. direktorju E. „sveti duh“, ki ga z „dobrimi sveti“

navdušuje. Vsakako je pa dolžnost Čitalničnega odbora, g. ravnatelja E. za razloge povprašati ob onej prepovedi ter na vsak način čast čitalničnega društva nasproti ravnateljevimi poskušnjam čvrsto braniti.

— V „Tagesp.“ neimenovani „pisatelj“ umazanih člankov zoper slovenščino in slovenski učni jezik inšpektorja Vrečka opravičuje in umivlje. Nam z jako verjetne strani dobaja vest, da onih člankov nikdo drugi ni spočel, kakor inšpektor Vrečko; zakaj, nij težko dokazati, ker se iz nekaterih stavkov čisto očitno vidi „modras inšpektorske jeze“, kateri je moral Kranjsko izpod parkljev spuštiti. Tudi se v onih spisih nahajajo izreki, kateri se na „inšpekeije“ slov. gimnazij upirajo, in ne morejo kakemu drugemu nedotičnemu človeku znane biti, nego k večjemu od inšpektorja navdihnjenemu „pisateljskemu postreščiku.“ Toliko za zdaj.

— „Tagblatt“ se trudi v precej dolgem članku, da bi našel kako reč, v kateri škoduje neudeležitev kranjskoslovenskih poslancev deželi. Moralnih škod siromaček ne more izslediti, pa materialno je našel eno in ta, strmite Slovenci, kaka je! Obravnaval se bode v sedanji sesiji državnega zbora projekt za črto Rudolfove železnice čez Loko in Razdrto v Trst. Ta železnica je za Kranjsko silno važna, pravi „Tagblatt“, in slovenski politiki puščajo deželo pri takem posvetovanji brez zastopstva. — Da, je govori omenjena št. 12. čl. škoda trpela, ako slovenskih poslancev iz Kranjskega na Dunaji ne bode, to je neumno. Deželni odbor kranjski je že dovolil denarno podporo od 5000 gl. za ono železnico, ni toraj zanemarjal materialnega blagra kranjske dežele. In ako se ustavoverci za blagor našega ljudstva res toliko zanimajo, naj pokažejo v državnem zboru, da jim je resnica, kar sedaj posebno lahko store, ker jih nobeden slovenski poslanec z drugačnim mnenjem ne bode motil. Tu je lepa priložnost za grofa Hiacinta Thurna svojo modrost in pravičnost pokazati.

— Francoski list „Republique française“, Gambettov organ ima članek o Slovincih. Razlaga obširno kako smo razkosani, kako se imamo boriti proti Nemcem, ki nas krivično in neusmiljeno tlačijo ter da zato delamo na to, da se v eno celoto Slovenijo zedinimo. Dalje govori list bivšega francoskega didaktorja v Hrvatih in Srbih.

## Dopsi.

**Iz Krškega, 26. decembra.** [Izv. dop.] (Liberalizem slavnega grofa Antona Auersperga. — Naše pevsko društvo.) — Nemško-liberalni ustavoverci, in z njimi tudi nemškutarji po Slovenskem v zvezde knjejo „liberalnega“ in „blagega“ grofa Antona Auersperga, pevca svobode, proroka človečnosti, boritelja za vse dobro in lepo itd., kar je nemško-liberalnih fraz več. Ha! ta liberalnost z jezikom! Naj jaz posvetim, kako je „liberalen“ ta ustavovorni velikan v resnici, v dejanji. Znano Vam je, da je Ant. Auersperg tukaj pri nas doma, da ima v našem kraji posestva. In tu s kmeti in meščani, z ljudstvom, povsod kjer ž njim v dotiko pride, liberalnost, človečnost, pravičnost na glavo postavlja. Čujte!

V Krškem ima grof Anton Auersperg vzdrževati špital in ga z vsem preskrbeti. Imelo bi biti v njem preskrbljenih 12 meščanskih onemoglih ljudi, kateri bi imeli dobiti vsak dan opoldne dve dobri jedi, zvečer eno, 8 funtov kruha na teden, vsak večji praznik en kos teletine, polič vina in hlebec čisto belega kruha za osebo, vso telesno in dušno postrežbo, tudi v bolezni, obleko itd. Kaj pa liberalni grof Anton Auersperg tem starim bolehnim revčkom da? Samo 7—10 ljudem hišico kakor kurnik za stanovanje; tam more k večjemu prebivati 4—5 oseb, drugi pa si morajo iskati pri usmiljenih meščanih stanovanja in hrane. Dalje daje plemeniti grof dva mernika pomešanega žita na mesec na osebo, obleke toliko, da komaj po leti zadostuje, zima pa uboge stare revčke strašno trpinči. Ako bi se meščani teh rev ne usmilili, moral bi od glada konec vzeti. Tako je bila zdaj Marija Vanič v špital vzeta, pa leži na smrt bolana v hiši št. 101; hišni posestnik Janez Jerman in gostilničarka Kravarič, ako ravno sama revna, ji strežeta v dolgi bolezni in jej dajeta jed, da od glada ne umrje. Tako je tudi grof Anton Auersperg pred dvema letoma tukaj na dražbi hišo kupil, pri kateri je bil nekdanji uradnik, star mož, po imenu Potočnik, na užitek zagotovljen. Grof je hišo v last dobil s pogojem da bode imel starega Potočnika do smrti v njej. Ali kaj stori grof Anton Auersperg? Pridruži starega uradnika Potočnika špitalarjem, kjer revček v vsem pomanjkanji skoraj od glada umrje. O tukajšnjem špitalu pisal je že l. 1868. „Triglav“, pa grof dvanajsterim špitalarjem, kateri so na vse njegovo posestvo intabulirani, še vedno ne daje pravice, ktera jim gre. Krški mestni zastop pa v tej reči nič ne stori; rajši svojega bližnjega v težavah in v gladu vidi, kakor da bi zahteval od grofa Antona Auersperga, naj svoje dolžnosti stori. — (Grof Anton Auersperg je bil pa že od nekdanj samo v besedi svobodomiselen. Ko je njegova graščina še imela patri-monijalno oblast, je Anastasius Grün popeval in govoril o svobodi, kmetje pa nikjer videti niso toliko trpeli od graščinske gosposke, ko na njegovem posestvu.) — Mestni zastop v Krškem je sestavljen po večjem iz ljudi, katerim je branje in pisanje toliko znano, ko kitajska vas. Še sedaj tem omikanim ni v glavo padlo pozvedeti, ali je grof Anton Auersperg pravico za brod nazaj položil ali ne; sliši se da ne. Na noge toraj zaspanci mestnega zastopa, da servitutne pravice, ob ktere ste nas meščane že skoraj spravili, vsaj v tem ugodnem trenutku priborite. Ako odškodovanje od grofa Antona Auersperga dobimo, porabilo bi se lahko in najbolje za štirirazredno normalko. Sedaj smo slabše s šolo preskrbljeni, ko zadnja vas.

Z veselim srcem Vam poročam, da tukajšnje pevsko društvo z velikim uspehom napreduje. Podpornih udov je že več društvu pristopilo. Prihodnji predpust namerava društvo najmanj tri veselice s petjem in plesom napraviti. Največ hvale za dober uspeh tega društva gre pevovodji gospodu Matiju Šusteršiču, posestniku, odvetniškemu koncipijentu in svetovalcu videmske občine.

Slavne zmage naše slovenske stranke pri dovršenih volitvah narodnih poslancev so nas jako razveselile in kličemo vrlim volilem: Živeli!!!

**Iz ljutomerske okolice, 26. dec.** [Izv. dop.] Okrajno zastopništvo ljutomersko je imelo 23. t. m. sejo, pri kateri so se važne reči obravnavale in dognale. Najznamenitejše naj na kratko opišem. Razen letnih računov in proračunov sklenilo se je napraviti okrajno založnico, po izgledu one v Šmarjih in na podlagi taistih društvenih pravil z malimi premembami. Volil se je odbor, kateri bode opravljal in izvrševal potrebne naloge do ustrojitve toliko koristnega društva.

Druga važna točka je bil predlog, ki ga je stavil vrli narodnjak B. Glasil se je nekako tako le: „Gledé na to, da je bivše ministerstvo Hohenwartovo hotelo toliko zaželeni mir narediti med avstrijskimi narodi, da je hotelo, vsakemu narodu svoje pravice podeliti in tako našo staroslavno monarhijo stalno okrepiti, in zlasti gledé

na to, da bi se bilo omenjeno ministerstvo potezalo tudi za nas Slovence, gledé na te okoliščine: blagovoli naj sl. okrajno zastopništvo izreči prisrčno zahvalo bivšemu ministerstvu Hohenwartovemu. Nasproti pa naj se naznani obžalovanje, da je sedanje ministerstvo ukrenilo ravno nasprotno pot.

Ta predlog bil je sprejet skoraj enoglasno in odbor pooblaščen, da naznani na dotična mesta sprejete resolucije.

Slava ljutomerskemu okrajnemu zastopu! Naj povem še neko bedarijo in smešni izgovor dveh ljutomerskih nemškutarskih prvakov. Oče in sin z imenom slovenskim „Rožič“, oba po rodu Slovence, nista prišla k tej seji iz tega uzroka, ker sta dobila povabila s pravilnim napisom „Rožič“, izgovarjaje se, da se njuno ime drugače piše.

Pri seji je bilo tudi o tem govor, in sklenilo se je, da imata omenjena gospoda nemčurja pisмено naznani odboru njuno (nemčursko) pisavo svojih (slovenskih) imen. Pravijo, da se tako-le podpisujeta: „Rohsitsch.“ Jaz bi jima svetoval, naj bi še bolj po nemčurski pisala se, p. „Rhoohsietschtz.“

**Iz Ipave.** — [Izv. dop.] „Slov. Nar.“ nema sicer navade prostor s tem tratiti, da bi rektificiral, kar se ljubljanski „Tagblatt“ nalaže in da bi njegove nesramnosti spodbijal, kljub temu pa vendar prosimo, da za zdaj te vrstice sprejme, saj se v enaki zadevi ne bodemo več oglašali.

V Ipavi imamo tudi, kakor Preširen pravi „kraj, besedo z črkami šestimi, kamor hodi marsikdo s petemi.“ Ta kraj je zavetje peščici pristašev Tagblattovih. Načelnik tej čedici je neki najboljši sloveč tukajšnji doktor; ta človek hoče vsaki ceni postati mož, kterege beseda bi tuka pri nas kaj veljala. Poglejmo si tedaj črtež, p. kterem svojo čedico v ta namen vodi. — Možen, kateri niso na tla navezani in si lahko drugo kruh služijo, dela obstanek pri nas nemogoč, on pa, ki so na ta navezani, obraca po raznih sredstvih na svojo stran. Tako upa s časom na vrlo priti in veljavo pridobiti, kar bi mu posebno tega po godu bilo, ko bi se tudi pri nas velike županije vpeljale in bi imel vpljiv tudi na druge občine ipavske doline. — Orožje, s kterim se bojuje je laž, črtenje in povod tem vrsticam bil je dopis iz Ipave v eni zadnjih številik Tagblattovih, v kterem z omenjenim orožjem maha po možeh pravičnih, čislanih in za ljudstvo, med kterim živé blagočutečih. Spenja se posebno po osebi našega sodnika, ki je poštenjak od nog do glave in s je v kratkem času poslovanja med nami pridobil sreca vseh Ipavcev, pa ne po dobrikanji in čestini pokazovanji, ker vidi se ga samo redko kje razer v njegovem uredu, ampak po svojem blagočutji prijaznem občenju s strankami in plemenitem vedenju. — Z enakim blatom, kakor ga ta zalega na nas in naše možé mēče, je mi nečemo lučati, ker smo premalo surovi zato in ker je tak' blat le za Tagblatt. Čuditi se moramo le, kako se še morejo nekteri ipavski možje s tem ljudstvom bratiti. — Svetovati pa vendar smemo vam, ipavski „nemški“ kulturonošci, da malo okolo sebe pogledate in vidite, kdo in kaj ste.

**Iz Trebnjega, 22. dec.** [Izv. dop.] \*) Dva dopisnika sta v „Slov. Nar.“ poročala o volitvi 3 poslancev v Trebnjem. Naj dopis iz Mokronoga s tem popravim, da g. Klemenčič nikakor ni kandidiral. Klemenčič je iskren rodoljub, razviden mož, ki je dobro vedel, da moramo stare poslance voliti, zato da temu ministerstvu pokažemo, da se z adreso in državno pravno politiko našega dež. zbora popolnoma strinjamo. Ko bi bil Kl. kandidiral, ne bil bi svojega glasu vsem starim poslancem dal, ker eden bi bil gotovo njegov nasprotnik.

Nemškutarska kandidata sta bila Böhm in Tomšič. Od kdaj je Tomšič nemškutar, ne vemo; pri zadnji volitvi je jasno pokazal, da je odpadnik. Tudi ljublj. Tagblatt ga imenuje „den ver-

\*) Zakasnjeno.

fassungstreuen Kandidaten.“ Dobil je Tomšič 25 glasov, Böhm 22. Za oba so glasovali „nemški vitezi“ iz Mokronoga, St. Ruperta, Trebnja (razen 1) in 2 sta zmešano volila. Da so Trebanjci Tomšiča volili, to je le razumno, če se premisli, da je Tomšič Trebanjec; da so pa svoje glasove Böhmdu dati mogli, tega ne zastopimo, ker mu sicer neki niso dobri. Iz dobrega vira vemo, da so Trebanjci trdili — tudi obljubili — stare poslance voliti. Da niso mož beseda, so pokazali. Treb. župan se je celo v Mokronog peljal agitirat za nemškutarja. Pa vse zastonj, z dolgimi nosovi so zapustili končno volilno sobo.

G. Tomšiču pa očitno povemo, da ne bode nikdar naš poslanec, dokler bo trobil v nemški rog. Kranjska dežela je za Slovenijo in mi bomo vselej narodne poslance volili, ktere nam bodo priročali slovenski rodoljubi.

**Iz Zagreba, 25. dec.** [Izv. dop.] \*) Božič, čas orehovitih kolačev in medene rakije, ni ugoden politikovanju. Denes nas koledniki, ki z zvezdo po mestu okolo hodijo, in staro pesem: „Narodil se kralj nebeski“ itd. po hišah popevajo, bolj zanimajo, nego vsa mala in velika politična vprašanja. Barometer našega javnega življenja pa tudi res že deset let ni tako nizke stopinje kazal, kakor jo denes kaže. Vse politično gibanje je nekamo zastalo javno mnenje je zmrznilo, nikjer ni videti kake nove prikazni, nikjer se ne pojavi kaka nova originalna misel, nastopil je kolikor v prirodi, toliko v politiki pravi zimski solstitium. Čuditi se je, od kod naši časopisi še vendar toliko gradiva vzamejo, da dan na dan vse svoje predele ponopolnijo. V Cislajtaniji drvé volitve na volitve, zborovanje na zborovanje in krize na krize. Pri nas je ravno nasprotno. Naša, odnosno ogerska vlada, nema toliko poguma, ka bi naš sabor pustila zborovat, pa tudi ne toliko korajže, ka bi narod na novo na volišče poklicala, pa — in to je za vlado naj repriličnejše — tertium non datur! — Habsburška, na dva platiča razklana monarhija, politobna je uri, na kterej en kazalec v Avstriji, drugi pa na Ogorskem teče, ter Evropi in svetu kaže, kako poznó je že. Opozicija v Avstriji je tolike peze na tej uri da se avstrijski kazalec po njej vse preaglo zoni. Pri nas je nasprotno: naša opozicija postavljena je na cedilo, ter odklopljena od gonilnega stroja, ni več gonilna, ampak nasprotno zavirajoča peza; in zavoljo tega zastaja kazalec na našej strani monarhije. Obodvoje pa: prenagla gonja ito tako, kakor zastajanje sta protinaravna, kajti izlušnja kaže, da v Cislajtaniji aktivna, pri nas pa na pasivnost obsojena opozicija na isti način pravilni tok državne ure moti. V Cislajtaniji pokajo strune in štrange vsled prevelikega pretezavanja, pri nas je pa nasprotno vse velo in mlahavo. V Cislajtaniji bije državna žila prenaglo, in to je znamenje vročice in paroksizma, pri nas pa preočasi, in to je znamenje marazma. Lek za to državno bolezen pozna vsak, jaz to premlačeno slamo tulaj ne bodem po nepotrebnem še enkrat premljeva. Leto 1871 je za naše parlamentarno življenje izgubljeno. To ima tisti na svojej vesti in na svojej odgovornosti, kinosi ključ naše sabornice v svojem žepu, in ta je — ne naš ban kakor bi noral biti, ampak bivši ogerski minister Andrassy, in sedaj soči Lonyay. Mi tema dvema možema dugo ne želimo, nego bog jima daj na onem svetu bolje, nego ona dva nam na tem svetu želita. — V zgodovini našega naroda bode leto 1871 stalo zapisano kot nerodovitno leto. V življenji celegi naroda je eno leto samo kratek trenotek, in zavoljo tega si ne delamo težkega srca o tej nezakrivljeni izgubi. „Kolo sreče vrti se“ pravi Gundüic v svojem Osmanu. Kdor je sedaj gore, ta boe prišel dole, in kdor je dole, ta se bode v vis povzdigoval.

Iz časa francoskih vojsk pripoveduje se pri nas sledeča burka: Ko je Napoleon rekel „Ilirija vstan“, ter je pod Ljubljano, kot glavno mesto, postavil vse kar je ostan Save dole do Siska in tje do Senja, ustavljali so se temu zlasti Turo-

\*) Za zadnji st prekasno došlo.

(Uredn.)

poljci. Prišlo je med njimi in Francozi do praskanja. Francozje so hteli namreč Turopoljcem njih zastavo vzeti. Turopoljski barjaktar rual in pipal se je dolgo z nekim francozkim grenadirjem za zastavo. Dolgo sta se brez uspeha sem ter tje suvala. Nobeden ni bil drugemu kos. Francozje in Turopoljci stali so okolo onih dveh ter čakali „boja kon'c“, kakor pravi slov. narodna pesem, kar se nenadano eden Turopoljcev oglasi rekoč: Jurič! pusti Francuzu zastavo, mi jih imamo vu Lukavcu gradu još tri!“ Barjaktar Jurič si je te besede k sreči vzel, ter je res Francozu dragovoljno zastavo prepustil, ki jo baje še danes nekde na Francozskem kažejo. — Kakor tačas, se tudi še danes hrvatski narod za vsako poedino svojih pravic ruje in peha, pa ne s Francozi, ampak z Magjari. Če Magjari misle, da je hrvatski narod danes enak Juriču, trapastemu turopoljskemu barjaktaru, ter da bo od svojih mnogovrstnih to ali ono prosto in dragovoljno popustil, češ saj jih še dosta ostane, se bogme goljufajo.

## Politični razgled.

28. t. m. je cesar slovesno odprl državni zbor s prestolnim govorom. V njem je med drugim rekel, da hoče sedanja vlada ustavnopravno stanje utrditi, z Galicijo skleniti poravnavo, uvesti neposredne volitve za državni zbor in postaviti zoper zlorabo ustavnega volilnega mandata. Dalje priporoča poslancem javni poduk, obeta predloge o postavah na mesto konkordata, o popravljenju kazenskega prava in državnega pravdnštva, ustanovo upravnega sodništva, nalaga zboru skrb za vojsko in deželno brambo posebno, pravi, da se bodo poboljšala plačila uradnikov in nižjih duhovnikov in obžaluje da se en del stanovanstva ne udeležuje državnega zbora.

„Državni zbor“ kterega se izmed Slovencev udeležuje sam — Črne se je torej ustanovil, izvolil Hopfena za predsednika z 115 od 117 Vidulicha in Fr. Grossa za podpredsednika oddanimi glasi. Namesto 202 poslancev sedi tu samo 120, drugih ni, in jih če bog da ne bode, Avstrija torej tu ni zastopana. — Herbst predlaga z adresom na cesarjev prestolni govor odgovoriti; ta predlog se kot nujen potrdi. Potem se postava o pooblaščenju finančnega ministerstva davke pobirati do konca marca, brez posveta v prvem drugem in tretjem branji sprejme.

Ustavoverci imajo zarad prestolnega govora, kateri jim toliko lepega „obeta“, zopet enkrat en vesel trenotek, kakor pravijo. Če se premisli, kako se morajo od strahu za svoje novozbujeno dete rajhsrat tresti, potem jim iz krščanske ljubezni privoščimo to veselje, — sosebno ker vemo da dolgo ne bode trpelo. Vse te lepote, ktere Lasserer in Ungerer in Glaserer zdaj obetajo, je obetal v prestolnih govorih Beust, Giskra, Potocki — a nobeden ni mogel svojih obljub izpolniti. In od kod vzeti zdaj?

Od ministerstva predložen proračun za leto 1872 ima stroškov 359.380.933, dohodkov 308.599.859, toraj znaša deficit 50.781.074 gl. Med stroški najdemo za dvor 3.650.000 gl., za državni zbor 615.385 gl., za penzije 12.056.936 goldinarjev, za državne dolgove 95.027.812 gold. Oficijozen list sicer poroča, da se bode deficit glede na svote, ktere finančno ministerstvo že na razpolaganje ima, za več ko polovico pomanjšal, pa navajeni smo olepšavnih novic take vrste, da bi jim preveč verjeli.

Neki nemški list prinaša novico, da je Hohenwartovega padea vojaštvo krivo. Vojaški minister je dobil ukaz vprašati generalna poveljstva, kako vojska o Hohenwartovih namerah

menta nemško učiti mora in da naši oficirji skoraj edino ustavoverne dunajske liste bero, on se raportom generalnih poveljstev ne bode čudil. Žalibože moramo videti, ako je gornja novica resnična, da se je odločitev o bodočnosti Avstrije dala v roke ljudem, kateri ne poznajo in nečejo poznati želje ljudstva poznati, izvedeli bi, da ljudstvo kot ljudstvo presrečno želi, da bi vojske in vse, kar se njih drži, iz sveta izginile. Sploh pa so poročila podložnih generalov še bolj razumljiva, ako se pomisli, da ti možje poznajo ustavoverno mišljenje svojega ministra.

Ustavoverci v Budějovicah na Českem so poslali generalu namestniku Kollerju pismo, v katerem tožijo, da „upliv k temu poklicane oblasti za ustavljenje tako nevarne (državopravno-česke) agitacije ne zadostuje, da se ustavovernost ljudstvu kot zločin opisuje, da so Čehi mnogo neštempljanih eksemplarov „Budivoja“ (časnik v Budějovicah) razposlali.“ Podpisan je ves ustavoverni volilni odbor, med njim tudi ustavoverni poslanci. „Politik“ pravi o tem: „Kteri škandal se še da misliti, da bi ga ta druhal napraviti se sramovala? Taki nasprotniki se českemu narodu nasproti stavijo, taka državljanska korupcija hoče zmagati nad narodom, kateri, od duha avtonomije navdihnen, vse sam po sebi, brez pomoči policije postati hoče.“ Mi pa zapišemo to kot dokaz, da se ustavovernna stranka vidi v toliki sili, da mora klicati policijo še na večjo pomoč, ko do sedaj! Ako ktera stranka take pomočke potrebuje, mora se ji goditi slabo, mora sama vedeti, da so — ne njeni dnevi — temveč njene minute štete. — Ljubljanskim ustavovercem pa priporočamo junaško delo bratov na Českem v posnemo!

Predsednik ogerskega ministerstva grof Lonyay je pozval može narodne in „unionistične“ stranke hrvatske na dogovor, kateri je bil 28. t. m. na Dunaji. O njegovem uspehu še ne moremo poročati, imenujemo samo zaupne može, kateri so se ga udeležili. Ti so od narodne stranke poslanci: Rački, Mrazović, Vončina, Jakić, Krestić; od unionistične stranke: han Bedeković, nadškof Mihajlović, Suhaj; od ogerske vlade grof Lonyay. „Obzor“ pravi, da se ob sebi razume, da narodni poslanci nimajo pooblastila, skleniti vezočega dogovora. Ako bode grof Lonyay kazal resno voljo za sporazumljenje, tedaj se samo po sebi razume, da se morejo pravi in resni dogovori začeti tudi s privoljenjem in sodelovanjem vkupne hrvatske opozicije.

## Razne stvari.

\* (Dramatično društvo) nam je 26. t. m. predstavljalo tri igre. Prva „Sveti večer na straži“ je dala gosp. Nolliju (dež. brambovec) priliko se pokazati kot izvrstnega pevca in igralca. Gosposodična Rossova (Jerica) je dobro sodelovala in veseli nas, da je njen napredek viden. Le tako naprej! Sploh pa moramo izreči, da je bila ta mala igra ta večer naj bolje predstavljena. Burka „Uskok“ je tudi dopadla, dasi ji ne moremo priznavati dovršenosti, tudi nema ravno posebne umetniške vrednosti. Gospodje Šušteršič, Nollij, Kajzel, Jekovec in gospa Valenta-Brossova so igrali dobro, a skupni učinek ni bil tako zadostiven, kakor v prvi igri. Opereta „Noč pred ženitvijo“ se je predstavljala prav živahno. Gledé petja in igre izrekamo posebno priznanje gosp. Odijevi (Eliza Birkenska) in gosp. Nolliju (Fink), za njima pa gospodični Rossovi. Gledé igranja samega pa gg. Šušteršič, Kajzel, in Jekovec. Gledališče je bilo polno in občinstvo je igralce odlikovalo pogostim ploskanjem.

dné 20. t. m. zoper Jožefa Steblaja izpod Turjaka, ki je bil zatožen sokrivosti hudodelstva zastran ponarejanja javnih upnih listov, ker je Prelesnik mislil, da ga je zatoženi izdal. Porabil je bil svoje poznanje Steblajeve hiše, da mu je nekoliko verjetnih osumb naložil in po devetmesečnem preiskavnem zaporu je vendar c. k. deželna sodnija v Ljubljani Jožefa Steblaja omenjenega hudodelstva nekrivega spoznala, ko je na zatožbo c. k. državniškega pravdnštva njegov zagovornik dr. Razlag v gladkem slovenskem govoru jasno dokazal, da zatoženi tega hudodelstva ni kriv. Ljudomilo in popolnoma objektivno ste slavna kazenska sodnija in državno pravdnštvo postopale v tem važnem kazenskem primerljeji, ktero poslednje, uvaževaje puhlost navedenih osumb, tudi ni napovedalo pritožbe na višjo sodnijo. Vsi pričujoči soob čudovali izurjenost ponarejevalca s prosto roko in obžalovali, da se je ta brihtna glava izgubila za koristniše delovanje v človeški družbi.

„Pravnik.“

\* (Potres,) ki je pred nekimi tedni Mokronog skoraj razsul, podrl je mesto Oran v državi Buenos Ayres v južni Ameriki.

\* (Stroški za stoječe vojske) znašajo v Evropi vsak dan okolo 10 milijonov goldinarjev. Koliko dobrega bi se s temi denarji lahko storilo, ako bi državniki sprevideli, da je sramota za naše stoletje in pregreha zoper človečanstvo, da se mednarodna vprašanja s krvjo narodov rešujejo.

\* (Volk) je pred kratkim na Ogerskem 17-letno dekle, ktero je iz mlina domu šlo, snedel. Našli so samo obutev in v njej konec dekletovih nog.

\* (Trojčki.) Pri Kragujevcu je srbska žena rodila 10. decembra t. l. troje otrok, dva dečka in eno deklico. Krščeno je vse troje drug dan na imena: Janko, Jančijo in Jana.

\* (Baron Levin Rauch) je prosil proti zadrugi Knežić Kožuh za prenos lastniške pravice na neka posestva, ktera so neki po zmoti zapisana na ime zadruge namesto na ono barona Raucha. Svoji prošnji je priložil Rauch izjave od zadruge, ktera mu prenos dovoljuje. Po zmoti je pa neki v prošnji imenovana občina Andraševac namesto Liepaves in sodništvo je prošnjika odbilo. Zoper to je Rauch rekuriral in pravi v rekursu med drugim: „Sedaj ne zna gosp. izvestitelj čitati izjave; dokler sem pa bil jaz v službi, znal je čitati tudi imena, ktera v zemljiščni knjigi še zapisana niso in znal vknjižiti zastavno pravo proti osebam, ktere se v zemljiščni knjigi ne nahajajo; tedaj ni bil tako vesten in tako občutljive narave.“ Priobčivši ta učinc sodniške nepristranosti smo radovedni, ali bode dotični izvestitelj zahteval zadostenje zarad napadenega poštenja, ali bode vlada proti njemu pričela preiskavo.

„Obzor.“

\* (Rusk list v Genevi) bode izdajal neki Ogarev. List bode zagovarjal brepenenja ljudstev po neodvisnosti sploh, in take namere pri Slovanih posebno.

\* (14krat je okolo zemlje potoval) mož, ki je pred kratkim v Parizu umrl. Njegovo ime je Charles Gonthier. Večkrat je bil v smrtni nevarnosti. Rudečekažniki so ga na mučenišk steber privezali, na Kitajskem je bil nemenjen za razsekanje na drobne kose, v Bankoku, glavnem mestu Sijama v izhodni Indiji, na vislice, pa vselej je o pravem času pomoč došla in mogel je toraj se postarati in bogato premoženje si pridobiti, ktero je sedaj svojim otrokom zapustil.

## Poslano.

Kakor je iz dotičnega oznanila razvidno, bodo v malih dneh Innsbruske srečke prvokrat vzdignene. Ker je glavni dobiček 30.000 gl. in 30 gl. najmanjši dobiček ene srečke, se zraven tega menjavnica trgovska

Izdatelj in odgovorni urednik Martin Jelovšek

Tiskar: F. Skaza in drugi.

A. Friedmann in Wien, Praterstrasse Nr. 26.

J. M. Pogacnik.

14. decembra 1871.

**Epileptični krč**  
(božjast)  
zdravi pismo z zdravilom, ki je že več ko sto ljudem pomagalo  
**A. Witt.**  
(60-12) Linden-Strasse 18, Berlin.

**Dr. Janez Mencinger,**  
odvetnik,  
je pisarno odprl v **Kranju**, v Kreuzbergerjevi hiši št. 145.  
(87-4)

Kovane uradno preiskavane **decimálne vage** četirioglate oblike:  
Nositeljna moč: 1 2 3 5 10 15 cent.  
Cena, gld.: 18 21 25 35 45 55.  
Nositeljna moč: 20 25 30 40 50 cent.  
Cena, gld.: 70 80 90 100 110.  
**Balancirne vage:**  
Nositeljna moč: 1 2 4 10 20 30 fut.  
Cena, gld.: 5 6 7,50 12 15 18.  
Nositeljna moč: 40 50 60 70 80 fut.  
Cena, gld.: 20 22 25 27,50 30.  
**Vage za živino z železnim obročjem in utegi (govilni):**  
Nositeljna moč: 15 20 25 30 40 50 cent.  
Cena, gld.: 150 170 200 230 300 350.  
**Hostne vage:**  
Nositeljna moč: 50 60 70 80 100 cent.  
Cena, gld.: 350 400 450 500 500.  
Nositeljna moč: 120 150 200 300 cent.  
Cena, gld.: 600 650 750 900.  
**L. Buganij & Comp.,** fabrikanti vag in utegov. Dunaj, mesto, Singerstrasse Nr. 10.



**Dalje vse sorte druge vage in utegi.**  
Naročilom proti pošiljanju denarja ali na poštuo poduzetje ustreže precej: (11-47)

Da se  
**Zobje in čelustno meso**  
zdravi ohranijo, je dovolj, ako se vsak dan čistijo z  
**Anatherinovo ustno vodo**  
(Anatherin-Mundwasser)  
od Dr. J. G. Poppa c. k. dvornega zdravnika na Dunaji, Mesto, Bognergasse, Nr. 2.  
Rabi se tudi potem z najboljšim vspehom, ako so zašli že zobje boleti, ker se ne dela potem več zobni kamen, in se ustavi daljša gnajtev zoba, majoče in rado krvaveče zobno meso ozdravi, in smrad od gnajlih zob v ustih odpravi.  
V flašah po 1 gld. 40 kr. a. v. (27-4)  
Dobi se v Mariboru v Bankalarjevi lekarni, pri g. A. W. Konigu, lek. Marija pomočnica, pri g. F. Kollatnigu in v Tauchmann-ovi bukvarnici; v Celju pri Crisperju in v Baumbachovi lekarni; v nemškem Landsbergu pri A. L. Müllerju, lekarju; v Gleichenbergu pri F. pl. Feldbachu, lek.; v Konjicah pri C. Fischerju, lek.; Leibnitz, lek. vdove Kretzig; Ljutomeru lek. F. Pessiak; Murek lek. L. pl. Steinberg; v Ptujju lek. E. Reithammer; Radgoni lek. F. Schulz in J. Weitzinger; v Brezjah J. Schmiderschitsch; Rogatec lek. Krisper; Kisljovi v lekarni; Stainz V. Timonšek, lek.; Sl. Bistrici J. Dionos, lek.; Slov Gradcu J. Kaligarič; Podčetrtek Vasulik lek. Varaždinu A. Halter, lekarnici.

**Malčno-mila**  
ali (37-3)  
**čajfa za rabo pri kopelji ali umivanji,**  
so izredno zdravilne za bolezn v mišicah, kosteh in živecih (izrek knjeza Bismarka, barona Heyda in baronice Grafenried itd. itd.), odstrane vse nečistote na koži in naredo frišno in zdravo kožo. (V sled poročila dunajske medicinske Presse.)  
Pravo se dobi samo po dvornem liferantu  
**Joanes Hoff-ov c. k. konces. centralni depot**  
Dunaj, 11 Kärntnering 11  
in v **Ipavi** pri gosp. **Ant. Deperis-u**, apotekarju.

**Služba**  
za cerkvenika in organista.  
Pri farni cerkvi sv. Martina na Ponikvi je izpraznjena služba cerkvnika in organista, in se zna koj nastopiti.  
Dohodki te službe so sledeči:  
a) 15 1/2 vaganov zapisane pšenice.  
b) 10 1/2 komadov povesma, tako imenovane tepeške.  
c) Znesek zvonjenja za mličiči od farne cerkve in podružnice, ki pride na leto do 50 gld.  
d) Dohodki od štitanih maš: 9 gld. 56 kr.  
Zraven še si organist zna zaslužiti za orglanje pri črnih petih mašah, in pri konduktih, viglijah itd., tudi blizo 50 goldinarjev. Ako svojo službo zvesto opravlja, mu je tudi cerkveno predstojništvo pripravljeno pustiti užitek vrta, ki meri 191 2/3 seznjev, vendar stanovališče si mora sam oskrbeti, ker cerkev nima svoje lastne hiše za cerkvnika in organista.  
Prošnje za službo, ki imajo biti dokazane sè spričali pridnega zadržanja in izurjenosti v orglanji, naj se pošlejo na cerkveno predstojništvo pri sv. Martinu na Ponikvi (Südbahn-Station Ponigl.) Pristavi še se tudi, da je dozdej vsakokratni šolmašter kot mežnar in organist tudi hodil po prosti vinski in žitni zmesni bernji in dobavljal v dobrih letih po 4 polovnjake vina in 20 škafov zrnja. Obrok za vlaganje prošenj 6 tednov počenshi od novega leta 1872. (89-3)

**Najbolje konstruirane ure za turne,**  
lastnega izdelka, ktere se navijajo na 24 ur ali na 8 dni, se dobivajo pri podpisnem za 20 procentov cenejše, kot poprej.  
Da se čestitim naročnikom polajša, dajejo se tudi za plačila v obrokih. Natančneje pri lastnika fabrike samem  
Podnart, Kropa na Gorenjskem Kranjskem, 14. decembra 1871.  
(85-3) **J. M. Pogačnik.**

**Alleinige Niederlage für Oesterreich neuester Erfindungen.**

**Warnung.**  
Die durch mich in patentirter Form gebrachte **Pasta-Pompadour**, welche in kürzester Zeit durch ihre Vorzüglichkeit allgemeine Anerkennung gefunden hat, wird seit einiger Zeit von mehreren Firmen gefälscht, es diene daher dem P. T. geehrten Publikum zur Nachricht, daß die allein echte Original-Geschäfts-Pasta nur in der gefertigten Niederlage zu haben ist. Diese Pasta dient zur schnellen Entfernung aller Geschwulst, Wunden, Sommerprossen, etc., etc., überhaupt zur Kontraktion, Verkleinerung und Verjüngung des Teints. 1 Flacon 1/2 Kr. 1/2 Kr.

**Brillantine-Pulver**, ein neues gelungenes, aus feinvermahlener metallischer Pulver, welches vornehmlich dem Damenstande beliebt ist. Ein Flacon mit Anwendung, genügend für eine ganze Toilette. Preis 1/2 Kr.

**Zahner-Pulver**, ein ausgezeichnetes Mittel, um alle blutigen Stellen, welche die Farbe gelblich haben, besonders zu entfernen. Gegenstände aus Porzellan können in Silber verwandelt werden. 1 Flacon 1/2 Kr.

**Das Verblühungspulver** liefert sehr häufig ausgezeichnete Dienste, dieses verleiht dauernd jedes Metall in einigen Minuten und ist für silberne Gegenstände, welche die Farbe gelblich haben, besonders zu empfehlen. Gegenstände aus Porzellan können in Silber verwandelt werden. 1 Flacon 1/2 Kr.

**Ein Regulator aller Uhren** ist die regulierte Sonnenuhr mit Kompaß, für Jedermann beizusuchen zu empfehlen, da man nach dieser gewis sicheren Uhr alle mechanischen Uhren richten kann. 1 Stück klein 25 Kr.

**Amerikanische patentirte Silber-Heils-Zahner**, ausgezeichnete Konstruktion sicher gegen jeden Einbruch. 1 Stück kleine Sorte 30, 40, 50 Kr. 1 Stück große Sorte 70, 90 Kr. bis 1 Kr. 1 Stück große mit 2 Schüsseln 1 Kr. 1 Stück für Reisezwecke 25, 30 bis 50 Kr.

**Ausgezeichnete Korkkranz-Wische**, mit Kautschuk vermischt, um das Leder haltbar zu machen. Eine Schachtel (ein Flacon) 30 Kr.

**Die Fäße vor Rässe zu schützen** ist Jedermann zu empfehlen, da es der Gesundheit vorteilhaft ist. Bei Anwendung der ausgezeichneten Berg-Weiden-Heil-Präparat, welche das Leder weich und unzerstörlich macht, so daß nach dem längsten Gebrauch der Schuhe in der Fäße keine Feuchtigkeit zu verschämen ist und dem Breche im höchsten Maße entprochen wird. 1 Flacon 60 Kr.

**Warnung.** Da benannte Artikel auch gefälscht werden, so mache ich darauf aufmerksam, daß nur in der gefertigten Niederlage allein selbe echt zu haben sind. Preisblätter über alle am Lager befindlichen Gegenstände werden gratis abgegeben. Ausgleiche mache ich die hochgeachteten Provinzialbehörden auf meine Kommissions-Vertheilung aufmerksam, es ist das einzige Geschäft dieser Art, in dem sowohl der Kleinsten als auch der größte Auftrag, in jede Branche einschlagend, schnell und richtig besorgt wird. Es empfiehlt sich daher zu zahlreichem Aufträgen  
das erste österreichische Kommissions-Geschäft bei  
**A. Friedmann in Wien, Praterstrasse Nr. 26.**

**Einigen großen Vortheil** gewähren die neuen **Maschinenleistungen**; man erparnt das lästige Sagen und ist gegen das Brechen der Spitze gesichert. 1 Stück in Holz gebohrt 10 Kr., 1 Stück in Eisen 15 Kr., 1 Stück mit Federhalter und Messer 30 Kr., 1 Kapsel-Führung, für drei Monate genügend, 10 Kr., 1 Stück Union-Walzenstuhl für Blei und Zinn 6 Kr.

**Hühneraugen-Ringe** aus Angora-Wolle, 12 Stück 25 Kr.

**Wasserpulver**, um klebende Substanzen zu entfernen. Bei Anwendung dieses Pulvers erparnt man Zeit, Kraft und Geld, der größte Vortheil dabei ist noch, daß die Wäsche mehr gebleicht wird, als bei gewöhnlicher Vorrichtung. 1 Flacon 20 Kr.

**Die Handversteife**, zu gebrauchen für Cravats und Spats. Ein Brief, gezeichnet mit dieser Taste, bleibt selbst dem härtesten Auge ein Geheimniß; nur Derjenige kann ihn lesen, der die Anweisung hierzu hat. 1 Kapselchen kostet 3 Kr. 20 Kr.

**Praktisch sind die Dosenstücker**, welche die Hefe bei schlechtem Wetter vor dem Beschadigen schützen. Paar 5 Kr.

**Neuestes Korkpulver**, garantiert Mittel zur Entfernung aller Rostflecke auf Leinwand, Seide und andern Stoffungen, sowie auch von Stahl- und Eisengegenständen. 1 Paket 35 Kr.

**Englischer Lederlack**, wodurch jede Gattung Leder eine Geschmeidigkeit und die schönste Spiegelglanz erhält. Ein Flacon klein 25 Kr., groß 45 Kr.

**Hilffiger Keim**. Das Unentbehrliche in jeder Haushaltung, da man sich die verschiedensten in jedem Hause vorkommenden Reparaturen selbst besorgen kann; dieser Keim hält sich jahrelang und ist in kaltem Zustande zu gebrauchen. 1 Flacon groß 20 Kr.

**Geruchlose wasserichte Seifenlauge**, zur Verhütung des Durchfallens bei Kindern, Kranken und Wundkranken zu verwenden. 1 St. 50 Kr., 1/2 St. 1, 50, 1, 70, 1, 70, 1, 70.

**K. P. v. Caponin-Heil-Mittel** entfernt in einigen Sekunden alle wie immer Namen habenden Flecken von jeder Stoffgattung ohne Ausnahme. Dieses neue Produkt übertrifft in seiner Wirkung alle ähnlichen Präparate, da es selbst die harteste Farbe unbeschadet läßt und folglich trocken — geruchlos bleibt. Auch ist es zum Putzen der Handfläche besonders zu empfehlen. 1 Flacon nebst Anweisung 40 Kr.

**Pariser Universal-Ritz**, um nicht nur Glas, Porzellan, Stein, Wachsstein, Holz, etc. schnellstens bearbeitet zu verbinden, so daß es unzerstörlich wird, sondern um Verschobenes zu vereinigen, z. B. Holz mit Metall, Glas mit Porzellan etc., so daß es wie ein Körper wird. 1 Paket von diesem in jedem Hause unentbehrlichen Mittel nur 10 Kr. Derselbe Ritz im flüssigen Zustande, sehr ausgiebig, 1 Flacon 30 Kr.

**Elektrische Zahnbürsten**, durch welche man ohne Zahnpasta oder sonstige Abstriche (blos mit reinem Wasser) die Zähne rein, weiß, geruchlos und gesund erhalten kann. Um großen Nutzen zu erzielen, ist der Preis per Stück blos 40 Kr. gestellt.

**Die Fingerringe**, welche wegen ihrer Schönheit und Billigkeit und dem Siggelhaft vorkommen sind, in feiner Qualität, mit beliebiger Firma, Wappen, Namen oder Monogrammen. 100 Stück 1 Kr., 1000 Stück 1 Kr. 100.

**Das Beste**, um das Haar frisch zu erhalten und lichte oder graue Haare dunkel zu färben, ist das in der Natur vorkommende Präparat aus dem Haarbüschel. Dieses ist ein Naturprodukt und ist daher zu empfehlen. 1 Flacon klein 25 Kr., groß 45 Kr.

**Die neuen Hochdruckmaschinen** sind per Stück 20 Kr. zu haben. Regulator-Jedern zum Nichten für jede Hand und zu jedem Papier, so daß man mit der einen Feder die feinsten Feilgrößen, sowie auch die härtesten Schriftzüge ausführen kann. 12 St. 24 Kr.

**Ueberhöchst patentirtes Gift** zum Absterben aller Insekten, Wasser, Wasser, Wasser, Wasser. Der Verkauf ist unter Garantie 1 große Blechbüchse 1 Kr., 8 St. 8 Kr., 16 St. 16 Kr., 24 St. 24 Kr., 36 St. 36 Kr., 48 St. 48 Kr., 60 St. 60 Kr., 72 St. 72 Kr., 84 St. 84 Kr., 96 St. 96 Kr., 108 St. 108 Kr., 120 St. 120 Kr., 132 St. 132 Kr., 144 St. 144 Kr., 156 St. 156 Kr., 168 St. 168 Kr., 180 St. 180 Kr., 192 St. 192 Kr., 204 St. 204 Kr., 216 St. 216 Kr., 228 St. 228 Kr., 240 St. 240 Kr., 252 St. 252 Kr., 264 St. 264 Kr., 276 St. 276 Kr., 288 St. 288 Kr., 300 St. 300 Kr., 312 St. 312 Kr., 324 St. 324 Kr., 336 St. 336 Kr., 348 St. 348 Kr., 360 St. 360 Kr., 372 St. 372 Kr., 384 St. 384 Kr., 396 St. 396 Kr., 408 St. 408 Kr., 420 St. 420 Kr., 432 St. 432 Kr., 444 St. 444 Kr., 456 St. 456 Kr., 468 St. 468 Kr., 480 St. 480 Kr., 492 St. 492 Kr., 504 St. 504 Kr., 516 St. 516 Kr., 528 St. 528 Kr., 540 St. 540 Kr., 552 St. 552 Kr., 564 St. 564 Kr., 576 St. 576 Kr., 588 St. 588 Kr., 600 St. 600 Kr., 612 St. 612 Kr., 624 St. 624 Kr., 636 St. 636 Kr., 648 St. 648 Kr., 660 St. 660 Kr., 672 St. 672 Kr., 684 St. 684 Kr., 696 St. 696 Kr., 708 St. 708 Kr., 720 St. 720 Kr., 732 St. 732 Kr., 744 St. 744 Kr., 756 St. 756 Kr., 768 St. 768 Kr., 780 St. 780 Kr., 792 St. 792 Kr., 804 St. 804 Kr., 816 St. 816 Kr., 828 St. 828 Kr., 840 St. 840 Kr., 852 St. 852 Kr., 864 St. 864 Kr., 876 St. 876 Kr., 888 St. 888 Kr., 900 St. 900 Kr., 912 St. 912 Kr., 924 St. 924 Kr., 936 St. 936 Kr., 948 St. 948 Kr., 960 St. 960 Kr., 972 St. 972 Kr., 984 St. 984 Kr., 996 St. 996 Kr., 1000 St. 1000 Kr.